

现代快报牵手宁波银行“2014高考圆梦大助学”行动 系列报道17

# 励志姐弟双双考出好成绩 拿到录取通知书,跟爸爸一起打工挣学费



由现代快报和共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、现代快报网(www.xdkb.net)、江苏教育频道发起的“与爱同行·2014高考圆梦大助学”行动正在火热进行中。这两天,快报又收集到不少求助学子信息,考上大学的他们正在为大学学费发愁,希望有更多的好心人伸出援手,助学子一臂之力。

现代快报记者 孙羽霖 仲茜 吴頔 钟晓敏

## 倡议

### 为寒门学子 开辟绿色通道

“与爱同行·2014高考圆梦大助学”活动还在继续,欢迎大家加入我们,通过以下绿色通道,资助更多贫困生。

**绿色通道一:**直接给孩子捐学费。银行汇款户名:江苏省希望工程办公室,账号:087651120100301003787;开户行:南京光大银行北京西路支行;邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址:南京市北京西路70号(省委大院)10号楼;邮政编码:210013。

**绿色通道二:**为孩子提供勤工助学岗位。

**绿色通道三:**“一对一”帮扶。

**绿色通道四:**高校关爱寒门学子行。希望更多的高校加入关爱寒门学子的活动中来,为贫困生设立勤工助学岗位、提高奖学金额度等。

#### 参与方式

拨打现代快报热线025-96060,或者登录现代快报网钟晓敏爱心工作室。

微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室

## 求助

### 姐弟俩同时考上大学,学费都没着落

弟弟:小东(小名) 高考分数:359分 姐姐:小梅(小名) 高考分数:315分  
家庭地址:宿迁市泗阳县爱园镇条河村

#### 弟弟逆袭,姐姐复读,双双考出好成绩

小东是宿迁泗阳致远中学高三毕业生,当高考分数公布时,班级的同学老师都十分意外,小东考了359分,超过本一分数线,全班前十名。要知道,上高二时,小东的成绩还在班里倒数,这一年,小东的进步真让老师和家人刮目相看。

促使小东改变的,是半年前,一次与远在浙江打工爸爸的对话。“如果学不好,你就不要学了,有本事的人能考上大学,将来有大出息,没本事就出来干苦力活。”当得知自己的儿子期末考试班级倒数,这位常年在外打工的爸爸终于忍不住,教训了儿子。而这次略带激将法的对话,也就此改变了儿子的想法,“要做个有本事的人,考上大学。”最后复习迎考的3个月,小东算是班里最刻苦的,“其实学习也没有想象中那么难,通过努力,自己也能考出好成绩。”小东说。

姐姐小梅今年是第二次参加高考。去年高考失利时,她曾有过放弃的念头,但爸爸态度执着,让她又复读坚持了一年。“原本我想考不上大学,就去杭州找爸妈,和他们一起打工,可爸爸不同意,他坚持让我再考一年,考上大学,将来再去杭州找工作。”小梅很懂事,复

读这一年很用功。

“复读这一年,心里压力特别大。”高考结束,小梅如释重负,高考分数出来前两天,她整夜整夜失眠。不过,功夫不负有心人,姐姐今年也考了315分,姐弟俩都超过了本科分数线,一家人都很高兴。

#### 爸爸背着瘫痪妈妈外出打工,八旬老人种地

小东的家在宿迁市泗阳县爱园镇条河村,家里共有6口人,上面还有年过八旬的爷爷奶奶。为了挣钱供姐弟俩上学,爸爸早年就外出打工,妈妈则一个人挑起种地、照顾家庭的重担。4年前的一个夏日,妈妈顶着烈日在田里劳作时,突发心脑血管梗塞,让她中风瘫痪在床。

爸爸从外地赶回来,留在家照顾妈妈一年多。“开始妈妈全身都动不了,后来慢慢会自己吃饭,能坐起身来。”小东和姐姐每周末放学从城里回来,都和爸爸一起照顾妈妈。也是从那时起,小东学会了干农活,“因为家里的地只能靠年过八旬的爷爷奶奶,每次看到奶奶背着锄头下地,我都很心疼。”

小东小梅考上高中后,爸爸又有了新打算。他打算带着病情好转的妈妈,一起到外面打工。白天上工地干活,晚上回来照顾妈妈。然而,在外面做电焊工,住宿就在工



小东和奶奶在一起 现代快报记者 仲茜 摄

地旁搭的棚子里,“条件很差,有时候爸爸都吃不消,更别说妈妈了。”这一决定曾让全家人反对,然而,倔强的爸爸硬是背着妈妈,上了南下的汽车。每年9月开学前,爸爸都会寄钱回家,给两个孩子交学费。

而爸妈这么一走,3年没有回家。“我已经有两年多没有见到爸妈了。最后一次见他们,是高一暑假,我们去杭州找他们。”等拿到录取通

知书,姐弟俩都准备去杭州找爸妈。和爸爸一起打工,挣学费。“两个孩子要上大学,一下要拿一两万。”奶奶愁眉不展地说。

这两天,小东和奶奶一块下地,他想在临行前,再多干些农活。“爷爷奶奶身体都不好,又舍不得吃药。”在小东心里,他多想奶奶能健康长寿,“等我大学毕业了,拿钱给奶奶买吃的穿的,让奶奶不再辛苦。”

## 求助

### 他报考药科大学,就是想给爸爸治病

学生:小明(小名) 高考分数:344分  
家庭地址:镇江句容赤山湖管委会南陌村

在句容市赤山湖南陌村,小明和姐姐小美(小名)一直是全家人的骄傲。虽然爸妈都常年在外打工,没有时间管教孩子,爷爷奶奶也不识字,但小明和姐姐学习成绩都十分优秀。“学习上从来不需要别人操心,姐弟俩成绩一直名列前茅。”年过七旬的爷爷十分骄傲地说。走进小明家中,堂屋的墙上满是他和姐姐的奖状,这也成了他们家中“最特别”“最耀眼”的装饰品。

天有不测风云,3年前,小明的爸爸因突发脑梗,晕倒在打工的岗位上,抢救后小脑血管梗死,导致劳动能力和语言能力丧失,走路也失去平衡,每天都要吃药,定期做康复治疗。药费一个月要好几百元,成了家人沉重负担,小明爸爸曾多次拒绝吃药,一家人都劝说不下。

也就是那一年,小明上高一,姐姐小美上高三。因为受到爸爸病倒的打击,一向成绩不错的小美高考发挥失常,没有如愿考上大学,考虑到家庭的经济情况,姐姐放弃了

大学梦,早早外出打工,而全家人的希望都放在了小明身上。

为此,年迈的爷爷重新扛起锄头,在田地辛苦劳作,妈妈也在镇上找了份零工,常常累得颈椎、腰椎酸痛不已。爷爷和妈妈都很辛苦,小明心里很明白,他更加感到自己要努力学习。考上好大学,是小明心中最大的目标。

“永远不放弃,要把家变得更好。”小明喜欢看书,他常用作家史铁生的自传来鼓励自己。“最喜欢他写的《我与地坛》,如今家里面临的困难,和史铁生一生中遇到的困难比起来,不算什么。”

今年高考,小明填报了中国药科大学,当他顺利收到录取通知书,第一时间递给爸爸时,爸爸虽然不能说话,但嘴角露出的微笑,和眼睛里闪烁的泪花,给予了儿子充分的肯定。小明说,自己很想为爸爸治病,让爷爷奶奶和妈妈不再腰酸背痛地劳作,所以在志愿填报咨询会上,一下就看了中国药科



高考结束后,小明在家里仍坚持学习 现代快报记者 吴頔 摄

大学。不过,一年近万元的学费和生活费让一家人有些发愁。小明的老

师拨打快报热线,帮小明申请爱心资助,小明也希望能获得好心人帮助,实现自己的愿望。



## 宁波银行南京分行 感恩大事记

宁波银行南京分行2008年6月落户金陵。6年间,宁波银行南京分行默默耕耘、不断探索,在激烈的市场竞争环境中努力开拓经营的同时,始终不忘支持公益事业,以感恩之心回报社会。

2012年4月至今,宁波银行南京分行开展“感恩南京 文明社区行(幸福社区行)”活动,已开展近300场,走进南京近300个文明社区。

2012年6月17日宁波银行南京分行再次组织员工志愿者参加“虎凤蝶”专场公益活动。

2012年11月21日,宁波银行南京玄武支行在社会儿童福利院开展慈善一日行活动。

2013年6月8日,宁波银行南京鼓楼支行员工赴南京市宁燕外来工子弟小学开展爱心捐赠公益活动。

2013年6月9日,宁波银行南京分行组织100余名志愿者开展爱心献血活动,收集血液16000cc。

同时,每年宁波银行南京分行都开展公众金融服务周活动、反假币进校园等公益主题活动。点点滴滴,感恩在心!